

Subscription:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios convencionales

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 45.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

25 de Noviembre de 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 259 Franqueo concertado

Impresiones de caminante

LA ESCUELA ÚNICA

El fundamento de toda democracia hay que basarlo en la Escuela única. Con la Escuela única cesarán el orgullo, los prejuicios y la vanidad de las gentes. Con la Escuela única no habrá otra aristocracia que la de la inteligencia, que es la verdadera aristocracia.

En todos los pueblos libres, va desapareciendo la diferencia de educación de pobres y de ricos. El monopolio de que sólo los ricos puedan estudiar carreras superiores, a medida a los pueblos. Es preciso hacer la selección por el mérito y la inteligencia. De qué manera? Con la escuela única. Con la Escuela nacional. Con la Escuela que busque la selección de los más inteligentes para las carreras superiores y la alta dirección de la política y las normas del Estado.

La segunda enseñanza es menester hacerla gratuita, creando internados donde no cueste nada a las familias la educación de los alumnos propuestos por la Escuela, como premio a la inteligencia.

Un país que no vigile la selección de sus clases directoras, será un país que irá sumergiéndose poco a poco en el abismo.

La selección por el mérito es el fundamento de la Escuela única. Hoy las verdaderas democracias luchan en la política universal por la implantación de este sistema. Mañana serán probablemente los pueblos rectores de la Humanidad, aquellos que se hayan adelantado a realizar la selección.

No es una anomalía, que veamos en los pueblos viejos, en los pueblos, donde todavía reinan los monopolios y privilegios, a individuos anormales, a seres deficientes, que estudian carreras superiores, que llegan a los puestos de alta dirección de la vida nacional, con detrimento y a costa del perjuicio de la comunidad.

No más aristocracia porfiriana, se ha gritado recientemente en Francia y oficialmente se ha prohibido hacer uso en ningún documento oficial, de títulos nobiliarios.

No más diferencias de Escuela, se discute actualmente en los modernos parlamentos. La Escuela única rió en Alemania y en Rusia. Por la Escuela única, luchan hoy las democracias francesas y belgas. La Escuela única será el programa en breve plazo, de los demócratas españoles. De los demócratas de espíritu, no de los de los trampolines políticos que lanzan sus programas como banderines de enganche.

En España hay que formar una Escuela nacional. Una Escuela que de las normas de salvación de España. Una Escuela apoyada en la unidad y la selección. Y para ello, es menester que un grupo de hombres, una «Liga» en favor de la Escuela única, se organice y dé las normas espirituales y educadoras en que ha de basarse

se nuestra. Escuela pública. Hay que cumplir en España el deseo de que desde la Escuela a la Universidad, sea un todo armónico y complementario, que responda a un ideal y a un espíritu de organización. Claro que contra esto se opone todo ese espíritu conservador del profesorado español, contra el cual tendrá que luchar denodadamente la moderna democracia.

G. Manrique de Lara
Schaerbéek, Bélgica) novbre, 1924.

DE TODAS PARTES

Animales que lloran
Numerosos experimentos verificados con ran guaidano han venido a demostrar que algunos animales lloran ce pesar como cualquier persona.

Se ha comprobado que los chotos poseen glándulas lagrimales que funcionan en caso de gran dolor.

Los cerrios también tienen aparatos semejantes en las ojos. Si se examinan los de un ciervo herido se verá que llora realmente por el dolor de la herida o por el miedo de verse perseguido, o quizá de rabia porque la herida le impide continuar sus correrías.

Otro animal que llora es el oso. Cuando estos animales presienten su muerte, lloran copiosamente en silencio y poco antes de echar su último suspiro sollozan como pudiera hacerlo un hombre.

Si a una Girafa se le hiere de gravedad, llora aun cuando el dolor de la herida no sea grande.

Los elefantes cuando están en cautividad lloran incesantemente porque no les gusta estar presos. Cuando uno de estos paquidermos trata de escapar y no lo consigue, gime y llora desesperadamente.

Si se atormenta a una foca, llora, demostrando su disgusto, pero jamás manifiesta ideas de venganza como los monos.

Sabido es que el delfín cambia de color al morir, pero lo que no saben todos es que también llora al dejar la vida.

El último cabecilla

Muere fusilado por las tropas federales.

Dicen de Méjico que se confirmó la muerte de Hipólito Villa, último superviviente de la famosa familia del mismo apellido.

La muerte de Hipólito ocurrió en la forma siguiente:

El Gobierno había prometido a Hipólito Villa restituirle la granja que había pertenecido a su hermano el famoso Panocho Villa, y entabló con él negociaciones a este objeto. Hipólito volvía a su casa después de haber conferenciado con el Gobierno, cuando, al pasar el tren donde viajaba por la estación de Jiménez, fué detenido por las tropas federales.

Hipólito fué conducido al cuartel de la ciudad, en donde, en diez minutos, se formó consejo de guerra, que le condenó a muerte, pena que fué ejecutada en el acto.

Por un atentado

Inglaterra pide quinientas mil libras de indemnización.

Comunican de Londres que el Consejo de Gabinete ha examinado la extensa nota de Lord Allenby en la que expone las circunstancias del atentado contra Sir Stack.

A continuación procedió a redactar la nota de contestación, que fué enviada esta tarde.

La nota del Gobierno británico exige que el egipcio presente excusas a la Gran Bretaña por la muerte del «sidia», que entregue 500 000 libras esterlinas en concepto de indemnización, que sean prohibidas toda clase de manifestaciones o demostraciones de carácter político, que sean retirados del Sudán todos oficiales y tropas egipcias que se hallan allí y que las tropas del Sudán queden en lo sucesivo bajo el exclusivo control del Gobierno sudanés.

La nota termina diciendo que el Gobierno británico se reserva el derecho de revisar las condiciones concernientes a la jubilación y retiro de los funcionarios británicos, insistiendo en el mantenimiento de los consejeros jurídicos y financieros ingleses.

El Gobierno de Londres concedió al del Cairo un plazo de 24 horas para contestar a esta nota.

Las famosas niñas.

El célebre cabo Cosín sostiene las acusaciones

Ante el juez que instruye el proceso de la desaparición de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava, declaró nuevamente el cabo de la Guardia civil, Bernardo Cosín.

Este se ratificó en cuanto afirmó en su primera declaración y en el careo que tuvo con la señorita Morales.

Volvió a repetir que, en Puente Viego, en el interrogatorio a que fué sometida la señorita Morales, ésta confesó que en la mañana de autos estuvo en la Plaza de la Moncloa y que se entrevistó con la maestra Mariana Escudero que iba con su hijo, Salvadorito Gómez.

De esta diligencia dió cuenta al jefe del puesto de Puente Viego, y éste se apresuró a poner los hechos en conocimiento del teniente jefe de la línea, que fué también enterado de las andanzas de la señorita Morales y su acompañante, doña Mercedes López Soldado.

A esta diligencia se le concede importancia, pues quedan en pie las acusaciones concretas que el cabo Cosín hizo contra la Morales.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud

Avisos Plaza Mayor, número 7, 3.º.—Soria.

LOS POETAS

ORILLAS DEL DUERO

Canta siempre y todavía, agua del Duero delgada. En el recodo, la umbría, te pulé como a una espada, camino del mar baldío.

Tardes de hastio junto a las márgenes del río

Arriba el castillo viejo se va tornando teatral, del amarillo al bermejo, del bermejo al cardenal. Pronto morirá de frío.

Tardes de hastio junto a las márgenes del río

La tarde se queda yerba entre las rocas macizas. Es más morada la huerta. Más verdes las hortalizas. Y más blanco el caserío.

Tardes de hastio junto a las márgenes del río

Cantaba la lavandera de un amor que al viento duda. Suda el árbol de madera. El santo de piedra suda. Y el sudor es el rocío.

Tardes de hastio junto a las márgenes del río.

Noche ya. Atravieso el puente, puente de color de harina entre el cristal del relente, y el halo de la neblina. Vendrá otro tiempo mejor.

Mañanas de amor bajo los árboles en flor.

De la vida que pasa

FIESTA EN LA ALDEA

El Sol, bañado en sangre, se oculta magestoso por las cumbres de la serranía. El paisaje queda mecido en la suave luminosidad del crepúsculo otoñal. Muere la tarde... Por la desierta carretera avanza, pensosa y rutilante, la carreta farandulera.

Primero es una leve mancha que se adivina más que se ve en el fondo de la arboleda, ornamento y poesía del blanco camino. Después, se escucha el cascabeleo, heraldo bullicioso y saltarín de la farandula. Por último, llega el ritmo acompasado de los herrajes. Ya las nubecillas de polvo dovelan el camino... Llega doiente la carreta...

En la aldea están de fiesta. Unos rapaces, gritan y saltan en torno al carruaje ¡Comedias! ¡Comedias! al var los colorines de los artistas. Y en sus rostros, se anima la promesa de una alegría soñada muchas veces.

Junto a la ermita en ruinas se queda la carreta. Desojenden los artistas: un viejecito que para mantenerse erguido necesita el auxilio de un báculo, otro hombre, de alguna edad pero con fortaleza visible, dos mozos. Las mujeres son cinco: una señora con el pelo nevado que arrulla en sus brazos a un angelito de contados días, otra mujer que lleva de la mano a una niña y tres muchachas a cual más hermosa. Una de ellas, al parecer la más joven creyórase escapada de un lienzo de Murillo. Es tan dulce su sonrisa, tan grácil su figura...

Esta noche van a divertirse a los aldeanos con sus danzas y cabriolas. La esperanza, enciende en sus ojos,

cansados de mirar el horizonte, una lucecita.

Están contentos porque esperan recibir algún dinero y ahuyentar el hambre que ronda su camino. Llevan ya muchos días que no comen otra cosa que las frutas campestres que, al borde del sendero, se ofrecen generosas al peregrino.

El lugar señalado para la pantomima es la Plaza del pueblo. Allí han levantado un trapecio, han colgado unas redes y han alfombrado el duro suelo con unas telas raidas y sin color. Para llamar al público esquivo suena agudo clarín acompañado de golpes en el pecho.

Muy pronto la plaza se abarrota de gente. Comienza el espectáculo. El barrista que dobla fuertes barras de hierro, el atleta que eleva enormes pesas y, luego las deja caer sobre sus espaldas, el acróbata que gallardamente hace piruetas, el payaso socarrón que dice la frase trivial, la bella danzarina que toca los crótalos, la gentil, canzonetista.

Termina la fiesta. Una niña, pálida y triste, se acerca implorante a los espectadores con un platillo en la mano... El público se retira poco a poco... Ya no queda ningún espectador en la Plaza. Están solos los artistas.

La niña vuelve al grupo de los suyos. Todos la rodean y, al aproximarse a ella, dirigen una mirada temblorosa al platillo que se estremece en las manecitas de la niña...

¡El platillo está vacío!

De los ojos serenos de la mujer del cabello nevado, caen, silenciosas, dos lágrimas de madre.

Bernabé Herrero.

UN CUENTO

EL APRENSIVO

Le decían sus amigos: «¿Qué es lo que tienes? Y él respondía: «He cogido frío; creo que tendré pulmonía». O bien: «Es el corazón el que no marcha». O mejor: «Si, es la apendicitis». Y en cuanto había pronunciado esas palabras, se ponía tan pálido por el miedo, que era inevitable tenerle lástima; las risas terminaban, la alegría desaparecía poco a poco.

Eran cinco o seis muchachos, primero camaradas de colegio, que tenían la costumbre de reunirse todas las semanas. Unos eran pobres, otros ricos. El uno se preparaba para el comercio; otro, para la agricultura; tres, eran estudiantes de derecho. Sólo Pedro, para su desgracia y la de los demás, empezó a estudiar Medicina.

Nada más peligroso para ciertas naturalezas que estudiar las enfermedades Pedro, abismado en sus libros, descubría en sí mismo los síntomas de todos los horrores. Eran numerosos. Profundizando en la marcha del mecanismo humano, hay que preguntarse cómo este reloj complicado no se descompone todavía más frecuentemente. La vida, sobre todo, no es más que un permanente peligro de muerte.

Pedro pensaba siempre en ello. Sencillamente era quizá más lógico

que los demás. Sin embargo, tales caracteres hacen reír o llorar.

La despreocupación de los demás no le extrañaba. La enfermedad, la muerte, sólo le interesaban en lo que a él se referían. Jamás preguntó por la salud de sus camaradas. La pulmonía, la pericarditis o la apendicitis sólo le amenazaban a él.

A veces, la media docena de jovencitos se unía a otra media docena de jovencitas. En tales ocasiones, nada más Pedro permanecía indiferente. Sabía que, frecuentemente, una mujer es un microbio más peligroso que los demás.

«Nos fastidia!», era siempre la conclusión de aquellas reuniones que él entristecía. Pero no era fácil desembarazarse de su presencia; las alusiones no le hacían mella. Sin duda, a pesar de su actitud triste, se divertía a su manera entre sus compañeros.

Después de haber ensayado todos los medios, decidieron un día los alegres camaradas terminar con él.

—O se incomodará y nos negará el saludo, o nos dejará en paz de una vez con sus enfermedades. Se organizó una velada con baile en la casa del más rico de ellos. Había en ella una especie de taller, más bien habitación grande, en lo más alto de una vieja casa lujosa y pintoresca, som-

bría durante el día por no tener más que una pequeña ventana, y alegre por la noche gracias a la profusión de bombillas.

Una comida fría había sido servida, y los platos se sucedían en el gramófono. Las seis parejas bailaban, incluído Pedro, obligado por la modestia que le había tocado en suerte.

Cuando se sentaron a la mesa, a media noche, fué ella quien le hizo beber. Se sabía que no pasaba nunca los límites que se había fijado. Pero como el plan era embriagarlo totalmente, la mezcla que se había servido en su vaso estaba compuesta de tal modo que a los tres cuartos de hora dormía borracho perdido.

Los demás le dejaron sentado donde estaba con los brazos cruzados sobre la mesa, entre la vajilla en desorden. Volvió a funcionar el fonógrafo y se reanudó el baile.

¿Hasta que hora duró? de tiempo en tiempo, uno de ellos iba a despertar a Pedro. Por fin, iba a agitarle. Se despertaba. Los jóvenes volvieron a ocupar sus lugares en la mesa, y comenzaron una conversación animada, dominada por el ruido del chocar de los vasos.

En medio del estruendo, dijo el agricultor, mientras golpeaba en la espalda a Pedro:

—¿Eh, amigo! ¿Has dormido bastante?

—¿Dónde estoy?—murmuró angustiado Pedro.

—¿Cómo! ¿Ya lo ves, donde estás!

—¿En tu sitio, diablo!

—¿Eh, qué sitio?

La voz del agricultor hizo que todos cesaran de hacer ruido, pa a preguntar:

—¿Pero, qué es lo que ocurre?

—¿Pedro que pregunta donde está!

Las manos de Pedro palparon, volaron un vaso, encitraron unos hombres a la derecha, cabellos a la izquierda.

—¿Estás loco? Rompes los vasos...

Me has metido un dedo en el ojo... ¿Qué haces?

—¿Disculpe!—gimió Pedro— ¡No veo nada, estoy ciego!

Hubo una explosión de risa, cortada súbitamente.

—¿Es verdad lo que tú dices?

—¿Interrogó el futuro comerciante, en medio de un silencio repentino.

—¿Veamos! Veamos!—dijo, acongojado, Pedro.— Siento bien la mesa bajo mis manos, he aquí los platos...

—¿Los platos de alguien... los cabellos cortos de Raúfa... Os oigo respirar... y está en la obscuridad... ¿Es la obscuridad? ¿Es oscuridad? ¡O digno que estoy ciego!

—¿So habia cogido la cabeza entre las manos... ¿Cógelo!—repitió como el perro que ladra a la luna.

Las jóvenes se agramaron; los jóvenes se mordieron los labios.

Sin embargo, se oyó la voz irónica de uno de los estudiantes de Derecho.

—¿Estás seguro de que no se trata de una de tus malditas imaginaciones?

—¿No, sí, no! ¿Está vez es verdad!

—¿Esta vez no se trata de un sueño... ¿Oh, qué horror!... ¿Qué es lo que me pasa? ¡Yo me vuelvo loco! ¡Socorro...

Tan terrible fué su acento que el miedo y la piedad conmovieron a todos. Hubo uno que se levantó con ademán brusco y dió vuelta a la llave de la luz eléctrica.

—¿Ha terminado, amigo! Era una farsa, ¿comprendes?

Los devoró, a risas, con los ojos. Estaban allí todos, a los pálidos ante él, completamente lividos.

—Mira, mira—prosiguió el que se había levantado— como hemos tapado la ventana.

Y mientras volvían lentamente las risas, algo nerviosas, el desgraciado llorando y suspirando, se dejó caer en la mesa, y dándole una vez más en el hombro, dos o tres amigos repitieron al mismo tiempo:

—Eres tan fastidioso con tus enfermedades, tan fastidioso... tan fastidioso!

LUCÍA DECLARUE

Este número ha sido revisado por la censura militar.

EL S.B.S.C

Rectificando una campaña.

El Presidente del Consejo de Administración de la Compañía «Santander Mediterráneo» Sr. Solms nos remite para su publicación el siguiente comunicado que publicamos con sumo gusto:

El Consejo de Administración, de la Compañía Santander-Mediterráneo ha elevado a la Presidencia del Directorio Militar un testimonio de aplauso por las instrucciones que ha dado éste al Sr. Fiscal del Tribunal Supremo en relación con lo dicho por determinados periódicos profesionales respecto de aquellos, manifestando, además, la empresa su propósito de ejercitar por su parte también, onantos derechos puedan corresponderle en la esfera judicial.

Se ha hablado de un reparto de 70.000 acciones liberadas presentándolo como algo extraño y misterioso. No puede haber secreto ni misterio en cosas que constan en un escritura pública inscrita en el Registro Mercantil y en unos Estatutos sociales, impresos y conocidos de mucha gente, y aprobados por la Administración Pública al consentir la transferencia a la Sociedad de la concesión hecha a las Diputaciones Provinciales de Santander, Burgos, Soria y Zaragoza.

En esos documentos, revestidos de todas esas formalidades y sanciones, consta explícitamente que el capital de la Sociedad Santander Mediterráneo está formado por 105.000 acciones ordinarias y 70.000 acciones o partes de fundador, completamente suscritas y desembolsadas las primeras, y liberadas las segundas por la aportación del negocio a la Compañía con cuantos trabajos ha ocasionado su gestión durante doce años.

Los que han asumido durante ese tiempo esas gestiones, no han querido gravar a la Sociedad con merma alguna del metálico desembolsado por las acciones ordinarias, y han puesto, a su aportación como precio esas acciones de fundador que no devengarán interés sino después de que a las ordinarias se les haya repartido un 6 por ciento, y cuantos conozcan de estos asuntos saben lo remota que es la probabilidad de que eso se alcance en un negocio de ferrocarriles, pero que aseguran a los iniciadores y fundadores de éste de Oñaneda a Calatayud por Burgos y Soria, a los que en él han puesto tanto celo y tanta perseverancia, una intervención en la obra por ellos concebida y puesta en marcha. Eso son esas acciones de fundador admitidas y consentidas muy a gusto, como pago de aquella aportación, por la que a la Sociedad han hecho la de 52.500.000 de pesetas totalmente desembolsadas, y ni siquiera puede hablarse de reparto, pues esas acciones en su casi totalidad están depositadas en un Banco muy prestigioso de Madrid.

Por lo que se refiere a respecto legal de la cuestión, está cumplido con exceso el artículo 185 del Código de Comercio que no distingue al determinar el capital de las Sociedades anónimas las acciones que hayan sido liberadas con metálico de las que lo sean por las aportaciones de los socios que ellos mismos valoran como tienen

por conveniente en el acto de constituir la Sociedad.

Respecto de las de ferrocarriles el artículo 185 exige que su capital unido a la subvención sea igual, cuando menos, a la mitad del presupuesto de construcción, y que de aquel capital esté en metálico efectivo, al menos la cuarta parte. Cuando se hizo el Código de Comercio la subvención a los ferrocarriles consistía en un tanto por kilómetro, y era fácil cifra que ella representaba como capital. Al consistir la subvención en una garantía de interés al capital invertido, dentro de los límites del presupuesto, se acordó que la subvención que esa garantía representa se cifra, no por la capitalización de la anualidad que ha de dar necesariamente la totalidad de ese presupuesto de construcción, sino por una cuarta parte de éste. Así lo dispuso primero una Real orden de 1909 y luego la ley de 1912.

Pues bien, el capital de Santander Mediterráneo con la subvención así medida alcanza a la mitad de dicho presupuesto, y el metálico desembolsado y existente al recibirse la concesión, que se hubiera ajustado a la ley no siendo más que de 22 millones, es de 52.500.000 de pesetas, de las cuales, por cierto, están ya en las arcas del Tesoro, entre fianza e impuesto pagado, bastante más de veinte millones.

Estos son los hechos, y nada más que eso. N. de la R.—No nos ha extrañado nada este nuevo ataque a la empresa del S.B.S.C.

Desde que se iniciaron los trabajos para su estudio, después de la aprobación y subasta y últimamente de la constitución de empresa y construcción, no han cesado las noticias tendenciosas, las gestiones y las campañas en contra de la construcción de este ferrocarril.

Los representantes de las provincias interesadas, la comisión permanente y muy especialmente el señor Aguinaga y el señor Solms saben muy bien toda la serie de trabas, dilaciones, argucias y obstáculos que se han ido poniendo constantemente en la marcha de este proyecto y que todavía, por lo visto, se quieren poner cuando es ya un hecho su construcción.

Por esto, acogemos con el mayor gusto la rectificación que nos envía el Sr. Solms, ya que al defender a la Compañía «Santander-Mediterráneo» de todas las insidias y campañas que tiendan, aunque en vano, a dificultar o entorpecer su desenvolvimiento, no hacemos otra cosa que defender la justa causa del ferrocarril Santander-Calatayud que es a la vez defender nuestros propios derechos e intereses.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA RADICALMENTE SUPRIMIDO Sin molestia, aún naciendo los más pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas y publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos método C. A. BOER.

Curado en ocho meses. 21 de Octubre de 1924. Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona. Muy señor mío: He llevado ocho meses los aparatos C. A. BOER sin perder un solo día de trabajo y me encuentro perfectamente curado de la hernia que padecía. Le doy las más expresivas gracias y puede Ud. publicar esta carta para que sepan a quien acudir los que padecen de hernias. De Ud. atto. s. s.—Carlos Hernández. Larraga (Navarra).

Curado en tres meses. 23 de Octubre de 1924. Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona. Muy señor mío: Le ruego acepte

POLITICA SANITARIA

Vacunación obligatoria.

Días pasados tuvo lugar en el Ayuntamiento de esta ciudad la vacunación gratuita a los vecinos de Soria y al público en general.

Como siempre sucede, han sido contadísimas las personas que han acudido voluntariamente a la vacunación y revacunación, y esta ausencia de personal, revela, por desgracia, lo retrasado que todavía se muestra el público para cumplir este deber sanitario, más bien de recho, que todos estamos obligados a cumplir.

Son muchas las disposiciones que obligan, más o menos directamente, a la vacunación y revacunación, pero no es menos cierto, que es muy frecuente, excusarlas mientras se puede o burlarlas cuando se precisa la presentación del certificado de vacunación.

Llamamos la atención de autoridades civiles y sanitarias y de los facultativos para que por cuantos medios legales se puedan utilizar se obligue a la vacunación, ya que la negligencia de unos puede perjudicar gravemente la salud pública.

La libertad bien entendida consiste en hacer lo que uno quiera sin perjuicio de los demás y aun de sí mismo, por lo tanto la negligencia de los que no se vacunan es una constante amenaza contra ellos mismos y lo que es más grave contra la salud del prójimo, por eso recomendamos, si es preciso hasta medidas de rigor, para hacer cumplir a todos estos inexcusables deberes sanitarios.

Gran taller de Maquinaria DE Bernardino Pérez

Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria.—Soldadura autógena y corte de metales. PASEO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

NOTICIAS

Concurso.—El «Boletín Oficial» de la provincia, anuncia un concurso para proveer la plaza de arquitecto municipal del Ayuntamiento de Soria, con el haber anual de 3.000 pesetas.

Los que deseen tomar parte en dicho concurso, presentarán sus solicitudes en la secretaría municipal, dentro del plazo de 80 días a contar desde la publicación del anuncio en la «Gaceta de Madrid».

Espectáculos.—Palace Cinema.—Para hoy se anuncian en este simpático cinematógrafo dos grandes sesiones, pasando por la pantalla la incomparable cinta titulada, «El Conde de Essex», superproducción histórica en donde se relata la vida del famoso favorito de la Reina Isabel de Inglaterra.

Seguramente que en ambas sesiones quedarán, como viene ocurriendo en este salón, agotadas las localidades.

Teatro Principal.—El jueves próximo se proyectará en este aristocrático coliseo la cuarta jornada de la emocionante serie «La tumba india», que cada día presenta nuevas emociones, teniendo pendiente al público el desenlace de la obra.

En breve se estrenará la monumental cinta «Los enemigos de la mujer» basada en una obra del ilustre escritor V. Blasco Ibañeta.

Madrina de guerra.—La solicita por nuestra mediación el sargento Celestino García, en el Batallón expedicionario del Infante, n.º 5, 3.ª Compañía-Tetuán.

Dependiente de peluquería se necesita para Matias Cuevas Soria.

Subasta de pinos.—El día seis de diciembre próximo se celebrará en la Alcaldía del pueblo de San Leonardo la subasta para la enajenación del aprovechamiento de 2.192 pinos maderables, valorados en 6.630 pesetas; cuya cantidad servirá de tipo para la subasta.

Fallecimientos.—El martes último, dejó de existir en la importante villa de Almazán, el conocido industrial, D. Julián González Carretero.

En la misma población ha fallecido el estimado joven soriano Santos Pérez, que durante algún tiempo prestó sus servicios de chofer en la Jefatura de Obras Públicas de Soria.

En Madrid, ha dejado de existir el respetable señor D. José Mozas Martínez, hermano de nuestro estimado amigo el Administrador de Consumos en esta ciudad, don Manuel Mozas.

Desearían en paz los finados y reciban sus afligidas familias nuestro más sentido pésame.

Robo en Almazán.—Comunican desde Almazán que noches pasadas penetraron unos desconocidos en una casa deshabitada de la calle de las Monjas, apoderándose de unas ochenta libras de cera y dejando todo en desorden. Dicha casa está habitada en verano por D. Matías Belmar.

La Guardia civil realiza activas pesquisas para averiguar el paradero de los ladrones.

Notas militares.—Para incorporarse al Regimiento de la Constitución, salió días pasados nuestro paisano, el soldado Alejandro del Amo.

Han sido llamados para prestar servicios los soldados de cuota pertenecientes al reemplazo de

1923, que habían cumplido el primer plazo de servicio.

Album al Rey.—Respondiendo a la iniciativa del Ayuntamiento de Soria para regalar a S. M. el Rey un album conmemorativo de la concesión de la subasta del ferrocarril Santander-Burgos-Soria-Calatayud, los Ayuntamientos de Calatayud, Burgos y Santander, han contestado al de nuestra capital, otorgando su conformidad a semejante pensamiento.

En su consecuencia, muy en breve comenzará a extenderse el album que será ofrecido al Monarca.

El padrón de habitantes.—En las oficinas municipales, se está trabajando activamente en la rectificación del padrón municipal. Se ruega a todos los vecinos devuelvan oportunamente las hojas declaratorias, con el fin de no entorpecer la operación.

Los sin trabajo.—Según una estadística que acaba de publicarse, el 15 de septiembre del año actual el número de desocupados en Inglaterra ascendía a la respetable cifra de 1.184.000 y en 22 del mismo mes aumentaba a un millón 180.000.

Es decir, que en una semana se quedaron sin trabajo 16.000 trabajadores.

El Soria-Castejón.—Como decíamos en nuestro último número, salieron para Madrid los diputados provinciales Sres. don José Ropero y don Ramón de la Orden para proseguir las gestiones encomendadas a conseguir la construcción del ferrocarril Soria-Castejón. A estos comisionados, se ha unido en Madrid el Alcalde de Soria don Eloy Sans Villa, La Diputación de Navarra, ha designado por su parte como representante suyo para estas conferencias al diputado foral señor Goizueta. La Diputación de Logroño, no concurrirá a estas conferencias, pero se interesa también por este asunto.

Todavía no tenemos noticias de la actuación de nuestros representantes pero las comunicaremos a nuestros lectores así que vayamos conociéndolas.

El ferrocarril S. B. S. C.—Continúan sus encomendados trabajos los ingenieros ingleses destacados en Soria para comenzar el estudio del planamiento definitivo de la Estación del ferrocarril en nuestra ciudad. Todavía no han tomado un acuerdo definitivo, pero sabemos que estudian con todo interés este asunto que quedará ultimado en breve.

Para auxiliarse mejor en sus trabajos, los ingenieros ingleses han solicitado del Ayuntamiento que este les facilite el plano de Soria, donde se hallan trazadas las pendientes y curvas de nivel, y este plano está siendo objeto de un minucioso estudio.

Junta provincial de Abastos.—El Gobernador Civil de esta provincia nos envía para su publicación la siguiente circular:

«El Sr. Delegado General de Abastos, en telegrama de fecha 25 del actual, me dice lo que sigue: Ruega a V. S. inserte en el «Boletín Oficial» y pida a la prensa local, publique el siguiente anuncio.—Necesitando el Ayuntamiento de Madrid mendongueros para la elaboración de despaños, se admiten dentro de los que presenten, a cuantos estén especializadas en estas operaciones, seleccionándolos según sus antecedentes y prácticos, y se presenten con un genio en las oficinas del Ayuntamiento.»

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para general conocimiento.

Nuestra información telegráfica.

habia sido objeto por parte del enamorado Aragones. La cuestión anglo-egipcia.

La nota del Gobierno inglés entregada al Jefe del Gobierno egipcio ha producido en todos los círculos políticos egipcios verdadera consternación. La sesión del Parlamento no se ha levantado, a fin de que hoy mismo escuche la declaración que Zaghlul bajá debe hacer sobre el asunto, después de la reunión del Consejo de ministros, que está examinando la situación.

Se preparaban algunos asesinatos

Comunican desde El Cairo que de las investigaciones llevadas a cabo por la Policía con motivo del asesinato del «airdar» sir Lae Stack, parece deducirse que los nacionalistas egipcios tenían el proyecto de asesinar en masa a las personalidades más relevantes de la colonia inglesa.

En las pequeñas poblaciones, por ejemplo, se proyectaba asesinar a todos los súbditos británicos. Estas matanzas modernas «visperas sicilianas», se proyectaban llevar a cabo simultáneamente en todos los pueblos egipcios. Las «visperas egipcias» habrían de comenzar con el asesinato del mariscal Allenby.

Espectante movimiento de buques.

Comunican de Malta que en aquella plaza circulan rumores de haberse ordenado determinados movimientos de buques; pero hasta ahora no se ha podido lograr ningún dato oficial sobre ello.

Por lo pronto, hoy no ha salido de aquel puerto ningún buque de guerra, aun cuando todos los que están allí fondeados han recibido órdenes para estar listos, con objeto de hacerse a la mar al primer aviso, suponiéndose que sería con rumbo a Alejandría.

Se dice que el batallón de Infantería de Marina que ha de salir el próximo miércoles para Egipto irá acompañado por fuerzas y material de artillería.

FABRA

ELOY SANZ VILLA OCULISTA CANALEJAS, -84.-2.º CONSULTA DE 10 A 1

AGENCIA DE NEGOCIOS de Nicolás Hernández Facilita toda clase de datos que se le interesen.

DOCTOR GAYA Trastornos del embarazo. Partes distócicas.—Enfermedades de la mujer, Plaza del Vergel, 3 primera derecha Sorra.

LOCAL Con buenas luces y amplio para taller, se necesita en esta población. Las ofertas las dirigirán a Plaza Mayor, 14, bajo.

Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración.

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

Un fresco.

BILBAO.—Ha sido detenido por la Policía y puesto a disposición de la autoridad judicial un sujeto llamado Claudio Bermejo que haciéndose pasar por Teniente del Tercio y vistiendo el uniforme de dicha milicia solicitaba diferentes cantidades de los centros benéficos.

Huelga solucionada.

OVIEDO.—Por fin esta mañana ha quedado reanudado el trabajo en las minas de la cuenca de Oviedo, cuyos obreros se habían declarado en huelga por pretender las Empresas rebajarles 50 céntimos en el jornal. Las empresas han solucionado el conflicto accediendo a las peticiones de los obreros.

Angustiosa situación de unos obreros.

Cada día son más alarmantes las noticias recibidas desde Salamanca relacionadas con el paro forzoso de los obreros de Béjar.

Los obreros sin trabajo han anunciado que se verán obligados a enviar a Salamanca a sus hijos para que los recojan y puedan darles pan los obreros de la citada capital, pues de prolongarse más tiempo la huelga forzosa no cuentan ya con medio ni recurso alguno para poder resistir. Se teme hayan de emigrar en masa los 2.000 operarios que se encuentran sin jornal ni donde ganarlo.

Accidentes en el mar.

GIJÓN.—El vapor «Piquera» de la matrícula de este puerto, encontró a la altura del cabo Peñas y a unas dos millas de distancia de la costa, al vapor «Antón» que habiendo sufrido una avería en la máquina a consecuencia del temporal, se encontraba a merced de las olas desde hacía seis horas. El vapor «Piquera» romolió hasta el puerto al averiado, recibiendo la tripulación del primero muchas felicitaciones.

—En el centro del puerto del «Musel» apareció flotando el cadáver de Jesus Vazquez que presentaba una extensa herida en la cabeza. El infortunado Vazquez, que deja tres niños de corta edad, tuvo la desgracia de caerse al mar estando trabajando en el puerto.

Un enamorado

CORDOBA.—La Guardia civil del puente de Belmez, ha detenido esta mañana a Francisco Aragones, vecino de aquel pueblo que maltratado furiosamente de palabra y obra a su cuñada Dolores Tor, jagraciada doncella de 96 años, por haberse esta negado a acceder a las pretensiones amorosas de que

por los periodistas apropiado del regreso de Primo de Rivera a Madrid, habiendo obtenido la respuesta de que no tendría nada de particular teniendo en cuenta que el Presidente del Directorio lleva en Africa más de tres meses, regresará a Madrid una vez verificadas las evacuaciones de Ben Carrik que se han suspendido esta mañana a causa del temporal pero que se llevarán a cabo en cuanto el tiempo lo permita.

Sin embargo, oficialmente no se sabe nada.

Las oposiciones del Magisterio

Esta mañana se ha llevado a La «Gaceta» una R. O. de Instrucción Pública disponiendo que el día 15 de Diciembre próximo den comienzo en todas las provincias de España las oposiciones restringidas convocadas para que los Maestros pertenecientes al segundo escalón, o sea los de derechos limitados, puedan pasar al primero, donde se les conceden plenos derechos y sueldo mínimo de 3.000 pesetas.

Romanones de caza

El Conde de Romanones que para descansar de la forzosa inactividad a que le somete el nuevo régimen se encontraba en una finca de Santa Cruz de Mudela dedicado al deporte de la caza, ha regresado a Madrid esta mañana.

En la estación, ha sido saludado por los periodistas quienes le han preguntado si había caído pieza. El Conde se ha limitado sonreír por toda respuesta.

Barco perdido.

CADIZ.—Noticias recibidas anoche, comunican que en las costas de Marruecos y a consecuencia del temporal se ha ido a pique el vapor pesquero «Monte negro» perteneciente a la matrícula de Vigo. El barco perdido había salido del puerto de Cádiz hace dos días.

Asamblea agrícola.

ZAMORA.—Ayer comenzó a celebrarse en la villa de Toro, la asamblea agrícola castellana que venía preparándose hace ya algún tiempo. Hicieron uso de la palabra varios oradores en tono de un himno al campo y solicitando medidas de protección para la agricultura. La asamblea continuará hoy y esta tarde hará uso de la palabra entre otros oradores el Sr. Vizconde de Eza.

La villa de Toro se encuentra abarrotada de forasteros y el entusiasmo es muy grande.

MADRID, 25.

Consejo de Guerra

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha comenzado a verse esta mañana la causa seguida contra el cabo Vicente Cajal y otros a quienes acusa el fiscal del delito de homicidio, solicitando la pena de 14 años de reclusión.

Consejo del Directorio.

Terminó anoche la reunión de los miembros del Directorio después de las nueve.

A la salida, el General Vallespinosa manifestó a los periodistas que las noticias de Tetuán no acusaban ninguna novedad y que de Larache comunicaban la continuación del repliegue y el abandono de las posiciones de Marin y Sidi Selin habiendo tenido pocas bajas.

Despacharon con el Directorio asuntos de trámite varios subsecretarios.

El temporal.

Continua con pequeños intervalos el furioso temporal en Marruecos, si bien al parecer ha amenguado algo. Por causa del temporal no se han verificado apenas operaciones estos días, ni se ha llevado a cabo la evacuación del zoco el Arbaa, y Ben Carrik cómo se tenía en proyecto.

Una idea de los revolucionarios.

El General Vallespinosa, fué preguntado por los periodistas sobre ciertas noticias que se recibían de Zaragoza, y el referido General contestó que efectivamente se habían recibido de Zaragoza algunas noticias según las cuales parece ser que al Comité Revolucionario de París se le ha ocurrido una idea que no ha podido realizarse gracias a la vigilancia del Gobierno.

Esta idea era enviar a las principales ciudades españolas tales como Zaragoza, Barcelona, Bilbao, Madrid, etc., varios comunistas disfrazados de soldados con el fin sin duda de introducirse en los cuarteles y hacer creer que el Ejército se hallaba comprometido en un movimiento revolucionario.

Como digo—continuó el General Vallespinosa—tal intento no ha podido realizarse, y conviene que esto se sepa para que tales «ideales» no vuelvan a intentarse, o cuando menos, no se dejen sorprender por ellas los ciudadanos de buena fe.

Primo de Rivera a Madrid.

Los miembros del Directorio han sido interrogados

modifiquen los circuitos de su aparato, pues además de hallarse prohibidos, molestan extraordinariamente a todos los radioescuchas de los alrededores.

La concentración de recietas.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica instrucciones para la concentración del supe de filas del reemplazo de 1924 y destino de los reclutas con arreglo a sus condiciones y a las necesidades de los Cuerpos.

Aviso a los chóferes.

Habiendo fallecido el compañero Santos Pérez en Almazán y no habiendo podido asistir a su entierro como hubieran sido nuestros deseos, la Junta ha acordado abrir una suscripción encabezada con 50 pesetas de los fondos particulares de la misma, para socorrer a su familia.

Los donativos se admiten hasta el diez de Diciembre próximo en casa de Gonzalo Ruiz, Mayor 2. Soria 25 de Noviembre de 1924.—EA COMISION.

Campaña arqueológica.

Nuestro querido amigo el Director del Museo Numantino don Blas Tarazona, prosiguiendo la campaña arqueológica que comenzó con las excavaciones de Sualcabras de que ya dimos cuenta a nuestros lectores, se halla ahora excavando en las proximidades de Calatañazor donde comienza a descubrir otro poblado ibérico semejante al descubierto ultimamente con hallazgos de armas y cerámicas. Estas excavaciones, son de un gran interés, pues vienen a explicar algunas particularidades de las construcciones de Numancia que venían siendo una incógnita hasta el presente.

Tropas a Marruecos.

Desde Barcelona que anteanoche salieron para Cartagena, desde donde seguirán a Marruecos, 70 soldados del regimiento de San Quintín. También han salido con dirección a Larache, 73 hombres del regimiento de Luchana y mañana saldrán para Ceuta 66 soldados del regimiento de Asia.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

Taller Se alquila un amplio local, bien orientado, ventilado, con buenas luces, agua y W. C. un patio espacioso y un almacén o cuadra anejo, propios para establecer una industria, en la calle de Numancia n.º 17 y 19. En el piso segundo, derecha de esta misma casa darán razón.

LA VOZ DE SORIA Número suelto 10 centimos

¿Queréis amueblar bien vuestra casa?

Visitad el gran almacén de Ferreteria y Fábrica de muebles EL SIGLO XX

JUAN MANUEL ZAPATERO

Calle de Palacio, núm. 1.- ALMAZAN

Esta Casa ofrece los géneros en condiciones inmejorables y con gran prontitud y economía.

FERRETERIA.—Completo surtido en herrajes y clavazón para obras y herramientas de oficios varios. Extenso surtido en batería de cocina, pailas y aluminio puro.

MUEBLES.—Fabricanse en nuestros talleres con las maderas más finas del país y del extranjero. No puedo temer a la competencia, por que el precio limitadísimo a que vendo, lo perfecto y lo sólido de la construcción y el buen gusto en todos los trabajos, nadie los supera. Así cada día aumentan mi clientela.

Consultad precios y quedarais satisfechos.

5-10

ESTUFAS LEGITIMAS AMERICANAS MILLER



CON QUEMADOR PATENTADO PARA PETROLEO, CALEFACCION «MILLER», LA MAS PERFECTA, HIGIENICA, PRACTICA, ECONOMICA. GARANTIA ABSOLUTA. La casa MILLER autoriza a todos los vendedores de la legítima estufa MILLER para DEVOLVER INTEGRO SU IMPORTE, dentro las 24 horas de su adquisición, cuando quede comprobado despidiendo humo, mal olor, o por otro IMPERFECCIONAMIENTO CORRIENTE EN LA MAYORIA DE ESTUFAS A PETROLEO.

Exigir siempre esta firme garantía

De venta en los mejores establecimientos de ferreterías, fumisterías, bazares, droguerías, etc. de toda España.

Agencia exclusiva: Y. SOCIATS.—Bda. Estudios, 8, Barcelona.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 EN SORIA Y PROVINCIAS
 Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
 EN EL EXTRANJERO
 Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
 En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
 Planas enteras y modi a planas, comunicados y
 anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm. 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

Ferretería y Taller de Ferrajería de CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barrons cillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultar precios, FERIA, 14.—SORIA

JOSE VICEN VILA SORIA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES
 CASA MATRICULADA
 Solicito correspondencia del comercio en general.
 Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2º

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136
 Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE
 Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30 y 1'55 y 1'80.
TAREAS ESPECIALES
 TOSTADOR AUTOMATICO :—: CAFES TOSTADOS AL DIA

LA FAMA DE ARAGON

Almacén de vinos al por mayor y menor de

HIGINIO NAVARRO

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6 SORIA :—: TELEFONO, NUMERO 136

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería DE

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanera, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
 Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

STOUCSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Celatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murois, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarras, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREO 728

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el 4 de Diciembre, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao, el 16 de Novbre; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Columbia y Pacífico

El vapor MANUEL CALVO

saldrá de Barcelona, el día 10 de Novbre; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabani-la, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Novbre; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para Now-York, Habana y Veracruz.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

DISPONIBLE

Folleto de LA VOZ DE SORIA 132

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

gre... Le mataré... Te juro que le mataré...

—¿Qué dices de matar?—preguntó don Fernando, como si despertara de un sueño.—¡Matar! ¿Matar? ¡No! ¡Vivir! La muerte es un premio dulcísimo... ¿No comprendes, Pelayo? Un instante no más... y luego la sombra, el sueño, la nada tal vez... ¡Perdón, Dios mío!... ¿Qué mayor castigo que la vida? ¡La vida! ¡que la padezcan los dos, larga y espantosamente!... No, Pelayo, no... no rompas la cadena... esa infame coyunda que ata sus cuellos... ¡Que

vivan y que luchen y que padezcan hasta el fin! ¡Que el agrio veneno de la vida les hinche el corazón y les suba a la garganta como un espupo de hiel!...

Apenas se daba cuenta Vil alaz de aquello que decía. Estaba delirando. La fuerza del dolor, movía su lengua sin tino. Temblaba todo su cuerpo como presa de un encendido frenesi.

—Adiós, Fernando...—murmuró Crespo, tendiéndole tímidamente los brazos.—Adiós, amigo mío... mi bienhechor... ¡Quien dijera que una amistad tan noble acabaría de esta suerte!... ¡Adiós!... Que el cielo nos ampare!

Tan fuerte y desesperada era la actitud de Pelayo, que Villalaz, movido al cabo de compasión, le alzó del suelo y, estrechándole en sus brazos, apoyó la cabeza en el pecho del amigo y rompió a sollozar.

—¡Pelayo!—balbuceó, con el al-

ma ya más blanda que la cera—; ¡amigo mío, ¡hermano mío!... ¡Mi viejo camarada... ¡Perdóname tu ahora!... ¡No sé lo que me digo! ¡Te ofendi sin razón!... ¡No te vayas! ¡No me desampares!... ¡No ves qué solo estoy?... ¡Que solo!... ¡Todos me engañan! ¡Todos me abandonan!... Y tú, vas a dejarme también? ¡No me arranques la última fibra de mi corazón!... ¡Isabel! ¿Dónde está Isabel?... ¡Dila que la quiero como si fuera mi hija... Y el pobre Tasarín... ¡qué bueno es! ¡Qué buenos sois vosotros!

Sentía Villalaz una ternura suprema, un ansia de felicidad, de cariño, de protección... Veíase débil ya, indefenso como un niño. El dolor y la cólera le habían destrozado.

¡Todos mis amores, todos mis sueños, toda mi felicidad, se han roto en un instante! ¡Pelayo ten lástima de mí!...

ANUNCIASE USTED EN LA VOZ DE SORIA A PRECIOS CONVENCIONALES



ENFERMOS DESPERADOS

NO DESALENTAR!...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.

(Numerosos testimonios)

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios, (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (colambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Escríbale a LABORATORIOS BOTANICOS

BARCELONA: Ronda de la Universidad, 6

MADRID: Arrieta, 14

Le será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo.

JEANAN FORD

El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona

AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA

Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

LEA USTED LA VOZ DE SORIA POR 10 CENTIMOS